

# 王毅就飞艇事件向美方表明立场

新华社德国慕尼黑2月18日电 当地时间2月18日,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅在出席慕尼黑安全会议期间,应美方请求,同美国国务卿布林肯进行非正式接触。

王毅表明了中方在所谓飞艇事件上的严正立场,要求美方改弦更张,正视并解决滥用武力给中美关系造成的损害。

## 外交部发言人介绍中美接触情况

新华社北京2月19日电 外交部发言人19日介绍中美接触情况,内容如下:

应美方请求,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅出席慕尼黑安全会议期间,同美国国务卿布林肯非正式接触。

王毅清晰表明了中方在所谓飞艇事件上的严正立场,指出美方所作所为是典型的滥用武力,明显违反国际惯例和民用

航空公约,中方强烈不满,严正抗议。美国才是全球最大监控侦察国家,高空气球多次非法飞越中国上空,没有资格对中国污蔑抹黑。美方要做的是拿出诚意,正视并解决滥用武力给中美关系造成的损害。如果美方执意借题发挥、炒作升级、扩大事态,中方必将奉陪到底,一切后果将由美方承担。

王毅强调,在乌克兰问题上,中国坚持原则、劝和促谈,一直发挥着建设性作用。中俄全面战略协作伙伴关系建立在

不结盟、不对抗、不针对第三方的基础上,是两个独立国家主权范围之内的事情。我们从不接受美国对中俄关系指手画脚甚至胁迫施压。美国作为一个大国,理应推动危机政治解决,而不是拱火浇油,趁机牟利。

王毅指出,要维护台海稳定,就必须坚定反对“台独”,真正坚持一中原则。美方在台湾问题上要尊重历史事实,信守政治承诺,将不支持“台独”的表态落到实处。

## “‘香香’再见,我们会去中国看你的”

### 大熊猫“香香”明日回国,日本民众依依惜别

初春时节,万物复苏,东京上野动物园入口附近一株樱花迎风绽放。2月19日,上野动物园显得格外拥挤,因为当天是生活在这里的雌性大熊猫“香香”接受参观的最后一天,21日早晨它将踏上回归中国的旅途。

“香香”出生于2017年6月,父母分别为中国旅日大熊猫“比力”与“仙女”。由于“香香”父母是从中国出借的大熊猫,它们产下的幼崽所有权属于中国。

### “香香粉”临别时泣不成声

在熊猫馆周围看到,中签的“幸运儿”按预约时间段前往熊猫馆等待与“香香”道别,队伍中有拄着拐杖的老人,有抱着婴儿的夫妻;许多没能中签的人,有的戴着印有熊猫图案的口罩,有的抱着大熊猫玩偶,在熊猫馆附近徘徊观望,即便没法亲眼看到他们心目中的“美人香”,也想离它更近一些……

“本来两岁就应该送还中国的‘香香’,因为新冠疫情在日本生活了5年多,让我们这些熊猫迷多看了很久它可爱的模样,我想对‘香香’说声感谢。”三浦女士没能中签,但她还是特意穿着熊猫外套前来与“香香”告别。

众目睽睽之下,“香香”正端坐在一堆竹子前旁若无人地大口进食。由于观览区只准停留两分钟,人们纷纷准备好



2月19日,在日本东京上野动物园,游客排队与大熊猫“香香”告别。新华社发



大熊猫“香香”在日本东京上野动物园。新华社发

手机、相机,尽量多地留下这珍贵的一刻,在工作人员的催促离场声中依然恋

恋不舍地回头张望,不少人禁不住落泪。从埼玉县赶来的“香香粉”和田美月展示了她当天拍摄的珍贵画面。她说:“从‘香香’第一次亮相开始到现在已经数不清来看它多少次了,每个周末和不上班的时候肯定会来这里,我想应该有几百次了。”

当问到她对“香香”有何临别赠言,和田突然低下头默默不语,再抬头已是泣不成声。“谢谢你生在上野,让我们看到很多可爱的画面,给喜爱大熊猫的我们以及所有日本人带来笑容和治愈。希

望‘香香’回到中国之后,像妈妈一样成为育儿高手,只要它健康幸福就好……”

### 一定去中国看“香香”

熊猫馆附近一对穿着印有熊猫图案帽衫的母女非常显眼。30多岁的水口奈津季对记者说,帽衫是她亲手设计的,上面的熊猫图案都是她自己拍摄的“香香”头像。她和妈妈还将成为当天与“香香”见面的最后一批观众。

“与其他熊猫相比,‘香香’长得漂亮,又很活泼。”她希望“香香”回到中国以后也能被大家所喜爱,继续当个熊猫明星。

距离上野动物园不远,日本百货公司松坂屋二层的一角正在举办熊猫摄影家、“每日熊猫”博主高氏贵博的“香香”摄影展。从10万张照片中精选出的920张照片,记录了2017年12月19日至2022年11月27日期间他与“香香”见面的920天。

高氏贵博表示,“今天是观看‘香香’的最后一天,这是一次非常宝贵的机会”。不过,这不是他拍摄“香香”的最后一天,因为他很肯定地说:“将来我一定会去中国看‘香香’的!”

天色已晚,一群“香香粉”依然不肯离去。她们每人都抱着一个“香香”玩偶,大声冲着“香香”的方向喊:“‘香香’再见!我们会去中国看你的!”据新华社

## 网红博主称在海口一摊位买海鲜被“欺诈”

# 摊主被立案查处 拟顶格处罚10万元

“海南的名声就是这样被你们搞没的!”2月16日晚,网红博主“张教官的有趣人生”发布两段短视频,称在海南海口板桥海鲜市场被一家名为“188平价水产”的摊主欺诈,引发网友广泛关注。海口市市场监督管理局高度重视,执法人员结合该网红博主张先生的视频内容,现场问询了“188平价水产”摊主,发现摊主确实存在以次充好的行为,当场依照相关规定,对“188平价水产”摊立案查处,拟顶格处罚10万元。

### 1300元买海鲜 发现一半都是死的

2月8日,网红博主张先生一行人在“188平价水产”店买了1300元海鲜,主要有龙虾、皮皮虾、芒果螺等,他们将海鲜提到海鲜市场二楼找饭店加工时,饭店工作人员提醒,皮皮虾和芒果螺很多都是死的,“有一半已经死亡,不像是刚刚离柜的”。他们立即下楼找卖海鲜的商家,打算将死的海鲜更换为新鲜的。“‘188平价水产’的老板并不配合,不打算给我们更换。”张先生说,“双方在第二次协商时,老

板发现我们在拍摄录像,并且在某平台拥有大量粉丝,就提出将购买海鲜的钱退给我们,并额外补偿200元。”

视频内容显示,张先生拒绝了对方退款的要求,并提出“你们这个海鲜有一半都是死的”,老板则否认“没有死啊,这些都是正常的”,并用不耐烦的语气回应对说,“哎呀,你捡你重新捡,只要死的都捞出来,给你算了。”张先生随即怒斥对方:“海南的名声就是这样被你们搞没的!”

据了解,事情发生后,张先生当晚拨打了当地“12345”热线反映此事。其间,视频内容中曾出现“老板希望赔钱了事以及带人追上来”的场景。

据了解,张先生是成都人,其运营的短视频账号“张教官的有趣人生”有300多万粉丝。张先生还是一名专业的战术救援教官,曾参加雅安地震救援和一些国外救援,持有国际救援执照和国际救援教练执照。

### 涉事海鲜摊位 被责令停业整顿

事件发酵后,2月17日,海南广播电

视总台官方账号“直播海南”连续发布了5条视频,对此事进行追踪报道,“188平价水产”摊老板许先生接受了媒体采访。许先生称,“皮皮虾要放在有供氧条件的水中,离水后十几分钟确实很容易死亡,发生这件事顾客感到不愉快,我在这里向他道歉。”

对于张先生所说的购买海鲜有一半都已死亡,并且存在缺少少两、额外加价一事,许先生称,“当时我们愿意对死亡的海鲜进行更换,但张先生拒绝,后来关于多收费的情况,我也提出了补偿几百元。”

海口市市场监督管理局美兰分局执法人员结合视频内容,通过现场调查和问询摊主,发现摊主确实存在以次充好行为,当场根据《海南自由贸易港反消费欺诈规定》相关条款,对“188平价水产”摊立案查处。

执法人员还当场约谈了板桥海鲜市场的管理方,要求其落实主体责任,加强对市场经营者的管理。目前,市场管理方已责令“188平价水产”摊停业整顿;市场监管部门拟对其顶格处罚10万元。海口市市场监督管理局美兰分局要

求市场管理方在市场醒目位置张贴温馨提示,提醒消费者购买海鲜时,要确认海鲜是否鲜活,指导海鲜摊主将鲜活海鲜与其他海鲜分类销售。同时,将对辖区内海鲜市场开展专项整治,重点查处“短斤缺两”、以次充好等扰乱市场行为,发现一起,查处一起,警示一片,保护消费者合法权益。

有网友提出疑问,视频中张先生所遭遇的皮皮虾离水十多分钟就死亡一半多,到底是什么情况?记者联系到广东一位长期从事水产研究的人员,对方表示,皮皮虾学名虾蛄,主要分布于热带和亚热带海岸地区,属于底栖性生物。由于皮皮虾平时生活在咸水条件下,包括生长的温度、盐分、食物、氧气等条件,都是其生存的判断标准,如果是人工养殖,水温建议控制在20℃—30℃,盐度也需要特别注意,“张先生遇到的皮皮虾离水十几分钟就大量死亡的情况并不常见,可能在交给消费者之前就已经死亡。”该研究人员说。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇 综合新海南、南国都市报